

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 103 (10267)

Пятница, 27 июня 1986 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 3 коп.

## РАЗВИВАЯ ИНИЦИАТИВУ МАСС

В центре внимания трудящихся Балакова, как и всех советских людей, находятся сегодня итоги работы июньского Пленума ЦК КПСС в пятой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва. С большим одобрением восприняты в коллективах атомостроителей и химиков, машиностроителей и энергетиков, транспортников и работников сферы услуг требования добиваться лучших результатов в труде, усиливать борьбу с формализмом, бюрократизмом, нерадивым отношением к делу, с бракоделствием, рвачеством, нетрудовыми доходами. Принятое Пленумом Обращение ЦК КПСС к трудящимся Советского Союза вдохновляет балаковцев на самоотверженный инициативный труд по выполнению и перевыполнению планов двенадцатой пятилетки.

Трудовые коллективы города полны решимости претворить в жизнь предначертания партии. Все материальные ценности создаются в цехах заводов, на стройплощадках — словом, на каждом рабочем месте. Именно здесь энергия замыслов превращается самым конкретным образом в энергию действий, именно здесь во многом определяются темпы нашего движения вперед. Всемерное развитие инициативы, подлинно хозяйствской заинтересованности каждого в успехе общего дела, в достижении наивысших конечных результатов — таковы задачи перестройки, немыслимой без всесторонней активизации человеческого фактора.

«Мис, как рабочему-строителю», — пишет в редакцию бригадир Саратовгэсстроя, Герой Социалистического Труда Н. П. Деркач, — особенно близка и понятна задача основательно заняться совершенствованием всего строительного дела, шире использовать передовой опыт. Это очень правильно. Мы, строители Балаковской атомной электростанции, ведь хорошо знаем, что при полном материально-техническом обеспечении строительства и лучшей организации дела можно сделать значительно больше».

Практика подтверждает: успеха добиваются там, где трудовые коллективы по-деловому, конкретно участвуют в управлении предприятиями, в обсуждении проектов планов, совершенствовании организаций и нормирования труда, внедрении достижений науки и техники, решении кадровых вопросов. Активно участвуют в решении производственных и социальных вопросов на заводе имени Дзержинского и в объединении «Химволокно» имени Ленина.

Перед партийными, профсоюзовыми и комсомольскими организациями сегодня стоят ответственные задачи — конкретной организаторской работой способствовать широкому развертыванию всенародного социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение заданий двенадцатой пятилетки, добиваться создания всех необходимых условий для высокоеффективного труда на каждом рабочем месте, реализации неотложных социальных программ. Главные цели соревнования — повышение производительности труда, улучшение качества продукции, экономия ресурсов.

Укрепление дисциплины, организованности, порядка — самый первый резерв, не требующий никаких материальных затрат. Между тем на некоторых предприятиях, в строительных подразделениях города эти проблемы все еще стоят остро, перестройка идет медленно. В тресте «Балаковводстрой» в прошлом году потеря рабочего времени вследствие простое, прогулов, неявок с разрешения администрации составили сотни человеко-дней. Низкая дисциплина в коллективах субподрядных организаций, занятых на строительстве Балаковской АЭС, особенно страдают недисциплинированностью прикомандированные специалисты.

Эти факты не с лучшей стороны характеризуют партийные, профсоюзные и комсомольские организации. Все еще слабо участвуют они в распространении передового опыта, бригадного подряда, что позволило бы заметно повысить эффективность работы. Пример здесь показывает коллектив управления «Химстрой», который, и это необходимо подчеркнуть, добивается успеха на той же материальной базе. О смелом поиске инженеров подразделения рассказывается сегодня на страницах нашей газеты.

Решающая роль трудового коллектива и в повышении качества продукции. Начало начал здесь — рабочее место. От квалификации, добросовестности, гражданского самосознания штукатура, швеи, токаря прежде всего зависит, будет ли изделие предметом профессиональной и патриотической гордости или же принесет огорчения потребителям, экономический ущерб стройке, фабрике или заводу, а, значит, стране. Об этом особо говорится в Обращении ЦК КПСС к трудящимся Советского Союза, документах пятой сессии Верховного Совета одиннадцатого созыва.

Балаковцы конкретными делами отвечают на призыв партии. И чем веснее будет вклад каждого, тем пропнее станет фундамент пятилетки, быстрее будет осуществляться совершенствование всех сторон жизни нашего общества. Пусть за словом последует дело!



## В автономном полете?

Космонавты Леонид Кизим и Владимир Соловьев завершили программу 50-суточного полета на борту научной станции «Салют-7». 25 июня проведено отделение корабля «Союз Т-15» от орбитального комплекса «Салют-7» — «Космос-1686». В соответствии с программой дальнейших работ в околоземном космическом пространстве космонавтам предстоит осуществить перелет на орбитальную станцию «Мир». В ночь на 27 июня намеченастыковка пилотируемого корабля «Союз Т-15» со станцией «Мир».



## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



### Встреча с депутатом

В помещении школы искусств состоялась встреча избирателей с депутатом областного Совета народных депутатов по 135-му областному избирательному округу, первым секретарем горкома партии Л. К. Юрьевым. Ее открыл секретарь парткома химического завода В. И. Вишняков.

— Все мы находимся под впечатлением от недавно состоявшихся июньского Пленума ЦК КПСС и пятой сессии Верховного Совета СССР, — подчеркнул Л. К. Юрьев. — Утвержден Государственный план экономического и социального развития страны на 1986—1990 годы. Претворение в жизнь намеченного требует масштабной перестройки в народном хозяйстве и в самосознании самих людей.

Депутат подчеркнул, что характерной особенностью развития города являются ускоренные темпы. Он остановился на цифрах выполнения минувшей пятилетки, подробно охарактеризовал деятельность трудовых коллективов в текущем году.

В 12-й пятилетке необходимо обеспечить пуск 4-х блоков на атомной станции. Двести миллионов рублей выделено на социальное развитие города, что значительно превышает цифры предыдущей пятилетки. В эти дни будут приниматься государственный комиссии кинотеатр на 1000 мест, гостиница, пионерский лагерь на 320 мест, мебельный магазин, отделение связи.

Далее Л. К. Юрьев остановился на вопросах Продовольственной программы, выполнения программы по благоустройству города, расширения сферы услуг, укрепления дисциплины и порядка. В этой связи был отмечен интересный опыт, накопленный на химическом заводе. Здесь из года в год расширяется подсобное хозяйство. Труженики предприятия обеспечивают прудовой рыбой, овощами, цветами, а скоро даст продукцию животноводческий комплекс. Химики положительно решают вопросы жилищно-социальной застройки. Строительство профилактория — наказ своему депутату. Его ввод намечен в следующем году.

У избирателей было немало вопросов к своему депутату. В основном они касались не только интересов работников химического завода, а всех балаковцев: о работе вечерних кафе, приеме стеклоторы, бережном отношении к народному добру — хлебу, работе промтоварных магазинов, восстановлении снятых ранее телефонов.

Встреча депутата с избирателями прошла содержательно. Л. К. Юрьев выразил уверенность, что все намеченное на двенадцатую пятилетку в плане социально-экономического развития города балаковцы выполнят, делом ответят на решения XXVII съезда КПСС и вошедшие документы партии и правительства.

Р. ГУРЬЯНОВА,  
наш внештатный  
корреспондент.

На третьем энергоблоке Балаковской АЭС дружно работает коллектив комплексной бригады из управления «Химстрой», которым руководит А. И. Икер. Занявший первое место в предмайском социалистическом соревновании, коллектив бригады старается удержать достигнутые рубежи, по-ударному ведет подготовку под бетонирование контурных стен и стен внутренней обстройки между 13 и 20 отметками реакторного отделения.

НА СНИМКЕ: ветеран труда из бригады А. И. Икера Н. В. Романенков, принимавший участие в строительстве всех крупных предприятий нашего города.

Фото М. Бабенко.

## ЗАСЕДАНИЕ ШТАБА

В горкоме ВЛКСМ состоялось заседание штаба по проведению комсомольско-молодежного субботника, посвященного Дню советской молодежи. На заседании присутствовали секретари комсомольских организаций и члены штабов по проведению субботника промышленных предприятий и организаций города.

Счет субботнику уже открыт. 24 июня начали отрабатывать в счет субботника молодые балаковцы на благоустройстве нового кинотеатра, а в день открытия кинотеатра они будут его почетными гостями.

В день субботника 150 комсомольцев примут участие в строительстве Балаковской АЭС.

Определили для себя объем работы и молодые производственники объединения «Балаковорезинотехника». В этот день 150 человек займутся сооружением спортивных и детских

площадок в шестом микрорайоне, остальные будут трудиться на своих рабочих местах.

150 молодых строителей управления «Саратовгэсстрой» выйдут на сооружение спортивного комплекса.

Молодые химики объединения «Химволокно» решили благоустроить набережную космонавта Леонова, а также спортивный клуб «Корд» и водный стадион.

Юноши и девушки завода имени Дзержинского в день субботника выйдут на строительство своего заводского Дворца культуры.

Всего в комсомольско-молодежном субботнике примут участие 23 тысячи юношей и девушек.

На заседании штаба секретарям комсомольских организаций и начальникам штабов по проведению субботника были даны рекомендации.

## Сегодня в НОМЕРЕ

Листок паровозного контоля — вторая полоса.

«Совершенствуя инженерную подготовку» — интервью с главным технологом управления «Химстрой» Л. А. Мажаровым — третья страница.

«В финале сильнейшие» — репортаж А. Ашимова о соревнованиях по спидвею — четвертая страница.

# Список народного контроля

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

## ДЕЛА И ЗАБОТЫ ДОЗОРНЫХ

Дозорные автоколонны № 1180 считают главной своей задачей проверку технического состояния автотранспорта, проведение рейдов с целью установления фактов бесхозяйственности и расточительства. Результаты последних своевременно доводились до партийного бюро и администрации, а в отдельных случаях информировался городской комитет народного контроля.

В ходе проверки наши активисты стремились не только выявить недостатки, но и прилагали усилия для их устранения.

Группой НК была проведена проверка степени готовности к эксплуатации зданий и сооружений в зимних условиях и реализации мероприятий по экономии энергетических ресурсов. Нами были выявлены серьезные упущения. Так, оказалось, что не назначены конкретные лица, которым было бы поручено контролировать рациональное использование энергетических ресурсов; в нескольких местах оказались трансформаторы, работающие на холостом ходу; не по-хозяйски использовалось освещение в авторемонтных мастерских.

О выявленных недостатках было доложено руководителям подразделений, которые тут же приняли меры к их устранению. Более того, такие хозяйственники, как М. Н. Игонин и И. Г. Хлыстов, были назначены в административном порядке.

Главной причиной выявленных недостатков является невыполнение своих обязанностей должностными лицами. В феврале народными контролерами была проведена проверка ресурсов на материальном складе. О выявленных серьезных недостатках была информирована администрация, но сдвигов пока больших нет.

Результативность нашей работы порой снижается из-за того, что нет делового контакта между дозорными смежных предприятий. Например, получила автоколонна с Боронежского ремонтного завода гильзы для автомобиля КамАЗ в количестве 32 штук по цене 10 рублей за гильзу. Они все оказались бракованными. Написали мы в Воронеж народным контролерам письмо, просили их разобраться с этим вопросом и о результатах сообщить нам. До сих пор — ни ответа, ни привета. А мы ведь 320 рублей можно сказать, выкинули на ветер, не выпустили к тому же несколько большегрузных автомобилей из ремонта, значит и плач не выполнили в необходимом объеме.

Обратились дозорные с письмом к службе снабже-

ния нашего объединения с просьбой не принимать годную продукцию, а отправлять ее назад бракоделам. Поставили в известность об упомянутом факте главного инженера Саратовавтотранса и председателя головной группы НК Саратовавтотранса, но никто из должностных лиц не откликнулся на наши письма.

Из пяти пеховых групп народного контроля следует отметить активность дозорных автогоремонтных мастерских, где председателем ветеран автоколонны одиносац, коммунист М. Ф. Кузнецова. Заслуживают добрых слов народные дозорные М. С. Глухова, А. А. Жванько, П. А. Губина, В. С. Добровская и другие. Эти активисты зарекомендовали себя как грамотные, добросовестные контролеры, непримиримые к недостаткам.

Надо признать, что мы недостаточно работали по укреплению социалистической дисциплины труда. Если и есть на сегодняшний день снижение числа нарушений в коллективе, то в этом не наша заслуга.

Серьезным недостатком в нашей работе было и то, что мы не сумели вовлечь всех народных контролеров в проводимую работу. Не отличались активностью такие дозорные, как И. И. Михеев и А. Е. Сенатов.

В. МИРОНОВ,  
председатель головной  
группы НК  
автоколонны № 1180.

## ФОТОФАКТ



На отчетном выборном собрании мы решили заменить этих «активистов», и на их место рекомендовать людей достойных, энергичных. В головную группу избраны активисты С. И. Морозов, Ю. С. Шкарбов и др.

На собрании нас справедливо критиковали за недостаточную гласность в работе, слабый контакт со штабом «Комсомольского проектора». В свою очередь дозорные высказывали пожелания в адрес администрации больше замечать их работу, по-достоинству оценивать их вклад в выполнение государственных планов и социалистических обязательств. Речь, разумеется, идет о том, чтобы поощрять народных контролеров за их деятельность.

Ознакомившись с документами июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС, мы и впредь будем стремиться достойно выполнять возложенные на нас обязанности. Борьба за укрепление дисциплины и наведение порядка должна стать делом каждого дозорного, каждого коммуниста. Главное — действовать так, чтобы своим трудом ускорить реализацию планов, намеченных XXVII съездом КПСС.

В. МИРОНОВ,  
председатель головной  
группы НК  
автоколонны № 1180.

В юродском комитете народного контроля

## Выговор за нарушение закона

На очередном заседании городского комитета народного контроля рассмотрено заявление председателя группы НК локомотивного депо А. А. Санжаровского о незаконном его переводе на нижеоплачиваемую работу.

29 декабря 1985 года в городской комитет народного контроля обратился с заявлением председатель группы НК локомотивного депо Балаково Ершовского отделения Приволжской железной дороги А. А. Санжаровский, о незаконном его переводе с должности машиниста локомотива на должность машиниста экипировки. Переход на нижеоплачиваемую работу произведен по устному распоряжению начальника депо т. Мотарева В. М., сделанного на основании так называемого протокольного разбора от 24 декабря 1985 года.

Поводом для разбора и последующего перевода послужил рапорт составителя поездов станции Балаково В. Сапрыкина от 23 августа 1985 года о проезде машинистом Санжаровским запрашивающего сигнала и ходатайство начальника станции т. Дружинина С. И. от 20 декабря 1985 года о замене машиниста Санжаровского как не обеспечивающего маневровую работу.

В то же время, своевременно, т. е. в августе 1985 года, остался не рассмотрен рапорт машиниста Санжаровского о причинах на-

рушения им «Инструкции по движению поездов и маневровой работе на железных дорогах Союза ССР», а также неправомочных действиях дежурного по станции Балаково т. Понченко И. А., с которым у Санжаровского сложились неприятные отношения, о чем Санжаровскийставил в известность т. Дружину С. И.

Таким образом, руководством депо нарушено законодательство о труде (упущен месячный срок наложения дисциплинарного взыскания) и статья № 29 Закона о народном контроле в ССР, согласно которой администрация локомотивного депо при переводе (в порядке дисциплинарного взыскания) на нижеоплачиваемую работу председателя группы народного контроля А. А. Санжаровского, обязанная данный вопрос согласовать с городским комитетом народного контроля. Администрацией депо это не было сделано.

Даже после неоднократного требования работников городского комитета народного контроля исполняющий обязанности начальника локомотивного депо т. Жарова А. Н. отказался отменить незаконное распоряжение начальника депо т. Мотарева В. М., который с января по настоящее время находится в ученическом отпуске.

Поэтому тов. Санжаровский после очередного отпуска, продолжительной болезни и нахождения на легком труде вынужден исполнять обязанности машиниста экипировки. Кроме этого руководство депо (т. Мотарев, Жаров) практически не занимается устранением многочисленных недостатков в работе, выявленных народными контролерами.

За нарушение статьи № 29 Закона о народном контроле в ССР, непринятие мер по восстановлению на прежней работе председателя группы народного контроля А. А. Санжаровского, игнорирование постановлений группы народного контроля по устранению имеющихся недостатков и фактов бесхозяйственности, исполняющему обязанности начальника локомотивного депо Балаково Ершовского отделения Приволжской железной дороги т. Жарову А. Н. объявлен строгий выговор.

Городской комитет НК обязал и. о. начальника локомотивного депо т. Жарова А. Н. устранить допущенное нарушение Закона о народном контроле в ССР и принять неотложные меры по устранению нарушений и реализации предложений группы народного контроля, установленных в ходе проверок.

## «Листок НК» отвечают

В листке народного контроля от 30 мая с. г. в корреспонденции «Стенд умолчания» критиковался партийный комитет Промстрой управления «Промстрой» т. Иванкову Л. И. строгое указание.

Редакция получила ответ секретаря парткома Саратовгэсстроя В. Бочкарева, в котором он сообщил:

Партийный комитет управления «Саратовгэсстрой» рассмотрел статью «Стенд умолчания», опубликованную 30 мая, на заседании парткома управления «Саратовгэсстрой», и факты, изложенные в статье, признаны правильными.

За недостаточное партийное руководство работой головной группы народного контроля секретариату парткома Промстрой управления «Промстрой» т. Иванкову Л. И. строгое указание.

Принято к сведению заявление т. Иванкова Л. И., что партийным комитетом управления «Промстрой» установлен контроль за работой головной группы, оказывается помощь в улучшении ее деятельности. В мае т. г. проведено отчетно-выборное собрание народных контролеров управления «Промстрой», проведены первые рейды по соблюдению трудового распорядка.

Группе народного контроля управления (председатель т. Перепелят В. Н.) поручено контролировать соблюдение штатно-сметной дисциплины, ход выполнения мероприятий по устранению отмеченных недостатков по участку механизации. О выполнении мероприятий информировать партийное бюро. С коммунистом т. Баукным В. Н. проведена обстоятельная беседа в парткоме химического завода.

В настоящее время штатная дисциплина приведена в соответствие. Ведется работа по восстановлению техники.

Л. МАЛАМУЖЕВА,  
секретарь партийной  
организации РСМУ-4.

## УКАЗАНО НА УПУЩЕНИЯ

Статья «Бесхозяйственность» от 29.04.86 г. обсуждена на открытом партийном собрании РСМУ-4. Поведение руководителей получило осуждение со стороны участников собрания. Коммунистам т. Баукну В. Н., Голоулой Т. И., главному бухгалтеру Сотниковой В. К. указано на упущения в финансово-хозяйственной деятельности.

Группе народного контроля управления (председатель т. Перепелят В. Н.) поручено контролировать соблюдение штатно-сметной дисциплины, ход выполнения мероприятий по устранению отмеченных недостатков по участку механизации. О выполнении мероприятий информировать партийное бюро. С коммунистом т. Баукным В. Н. проведена обстоятельная беседа в парткоме химического завода.

В настоящее время штатная дисциплина приведена в соответствие. Ведется работа по восстановлению техники.

Фото М. Бабенко.

## Высокие награды Родины

За успехи, достигнутые в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки и социалистических обязательств, Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями СССР рабочих, инженерно-технических работников и служащих объединений, организаций и предприятий Министерства монтажных и специальных работ СССР, в том числе по Саратовской области:

### ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Иванова Геннадия Александровича — бригадира слесарей-вентиляционников Балаковского монтажного управления треста «Волгопромвентиляция».

Трунова Алексея Андreeвича — газорезчика Балаковского монтажного управления треста «Волгосантехмонтаж».

### МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Юркина Виктора Михайловича — бригадира слесарей-монтажников Балаковского монтажного управления треста № 7.

### ВЫДАЮЩИЕСЯ ДОСТИЖЕНИЯ НАУКИ

Ленинской премии 1986 года удостоена работа советских ученых «Радиолокационная съемка поверхности планеты Венера с космических аппаратов «Венера-15» и «Венера-16». Она представляет собой выдающееся достижение науки о планетах, радиоэлектроники и космической техники.

ТАСС



Планом социального развития нашего города предусмотрено в двенадцатой пятилетке строительство пяти школ на 7448 учащихся.

Сейчас в седьмом микрорайоне в полном разгаре отделочные работы на новой школе. Коллектив бригады мальчиков делегата XXVII съезда КПСС В. И. Поликарповой ведет интенсивную отделку здания.

На снимках: передовые труженики бригады Т. И. Гусакова и В. И. Шашова; в одном из помещений школы.



Грамотная, четкая, своевременная инженерная подготовка производства — одна из главных факторов успешной работы строительной организации. Этую важную тему мы выбрали для беседы с главным технологом управления «Химстдором» Л. А. МАЖАРОВЫМ.

— В своем докладе на недавнем Пленуме ЦК КПСС товарищ Горбачев М. С. отметил, что определяющим источником нашего экономического роста является коренное улучшение показателей эффективности производства на базе ускорения научно-технического прогресса. Одним из путей повышения эффективности строительного производства, является совершенствование его инженерной подготовки. Произошли ли позитивные сдвиги в этом плане в вашем подразделении, Леонид Александрович?

— Прежде чем дать конкретный ответ на поставленный вопрос, мне бы хотелось рассказать об основных направлениях работы, связанных с инженерной подготовкой. Одним из главных направлений этой работы на сооружении третьего энергоблока Балаковской АЭС мы считаем учет ошибок, допущенных при строительстве первых двух энергоблоков с тем, чтобы хотя бы частично их исключить. Ведь не секрет, что многие из проектных ошибок продолжают дурироваться поныне. Но все же сдвиги есть. Для этого нашим инженерно-техническим работникам пришлось долго и тщательно изучать опыт предшественников — строителей управления «Промстрой», которые сооружали первый и теперь завершают второй энергоблок. Налажен тесный контакт с авторским надзором, благодаря чему удалось добиться некоторого улучшения качества проектирования — сметной документации. И хотя чертежи теперь в основном поступают к нам в переработанном и исправленном

виде, случаю несвоевременного обеспечения ими продолжают иметь место. На наш взгляд, слабо выполняет свою функции заказчик — дирекция Балаковской АЭС. Второй месяц безрезультатно ждут отделочки чертежи полов этажерки электротехнических устройств. Воспользоваться документацией предыдущего блока нельзя, поскольку в новую внесены изменения. По этой причине мы задерживаем фронт работ монтажникам. Можно привести еще немало примеров неоперативного

По-прежнему очень много проблем возникает в связи с некомплектной поставкой заказов. Поясню на примерах. На центральный месяц были выбиты из колен монтажники, выполнявшие работы на этажерке электротехнических устройств. Причина — некомплектная поставка панелей, заказы на которые (№№ 232, 253) своевременно были оформлены и выданы исполнителям — заводу № 2 комбината промышленных предприятий и комбинату специальных строительных конструкций. Погоня их за прес-

тессстрой Д. В. Сергиенко, который с вохвалой отозвался в специалистах ваншего управления, не боявшихся экспериментов и нововведений, идущих даже на риск, если того требуют интересы дела.

— Очевидно, он имеет

в виду использование новой техники. Да, действительно, консерваторами мы себя в этом смысле не считаем. Как правило, не проходим мимо новых машин и механизмов, которые в последнее время все активнее стали наводнить площадку Балаковской АЭС, оценивая технические свойства и

— Леонид Александрович, из того, о чем мы с вами говорили, можно сделать вывод, что все резервы введенены в действие и коллективу остается лишь активнее их использовать?

— К сожалению, нет. Проблем у нас очень много и по мере того, как они возникают, мы ищем, и порой не всегда находим сразу пути их решения. Вот, к примеру, у нас наметилось серьезное отставание по герметизации. Ее мы должны вводить опережающими темпами, а на нашем блоке сложилась картина обратная: зону обстройки мы сооружаем быстрее. Здесь и наша вина как генподрядчика, и субподрядных организаций — главным образом Балаковского управления треста «Волгогрэномонтаж» и Волжского участка «Гидромонтаж». Сейчас гидромонтажникам надо удваивать и даже утраивать силы на третьем блоке, а мы их людей практически не видим. Хотя материальные ресурсы и фронт работ им обеспечены. А время идет и наметившееся отставание по тематике увеличивается. Вот, пожалуй, самый серьезный наш пробел в инженерной подготовке производства. Но мы серьезно работаем над тем, чтобы его ликвидировать. Необходима поддержка и помощь наших сменщиков и руководителей управления «Саратовгазстрой».

Беседу вели

Н. НАУМОВА.

## НАШИ ИНТЕРВЬЮ СОВЕРШЕНСТВУЯ ИНЖЕНЕРНУЮ ПОДГОТОВКУ

решения заказчиком подобных вопросов.

— А что вы можете сказать о комплектности поставок и сроках выполнения заказов на необходимые ресурсы?

— К сожалению, в этом деле не произошло решительно никаких перемен. Перестройка будто вовсе не коснулась наших партнеров по «Рабочей эстафете». Чтобы меня не обвинили в необъективности, приведу факты. Четыре месяца назад ремонтно-электромеханический завод принял от нас заказ № 31 на изготовление металлоконструкций опор под трубопроводы. Мы понимаем, что наш заказ невыгоден, так как, требуя известных затрат, он мало что стоит в денежном отношении. Но разве по-государственному мыслят руководители завода, ставя узкоместнические интересы выше общественных?!

Ведь по этой причине мы не можем сдать монтажникам около 120 помещений, основные работы в которых давно выполнены.

ловутым «валом» лишает возможности строителей выполнять свои задачи. Или вот еще пример. Из-за недоставки металлоконструкций монорельсов мы вынуждены были не только нарушить технологическую последовательность ведения работ, но и значительно усложнить себе работу. После перекрытия 13-й отметки нашим бригадам пришлось выполнять монтаж монорельсов, которые были получены с большим опозданием, по существу, вручную. Это не означает, что мы сидим сложа руки и ждем, когда заводы о нас вспомнят. Мы бьем тревогу, просим и требуем, но каждый раз слышим ссылки на объективные причины. Это «хроническая болезнь» и надежда на то, что когда-нибудь она будет побеждена, очень слабая. Если же это произойдет, прогресс в строительном производстве сделает заметный шаг вперед.

— Недавно у нас состоялся разговор с главным механиком Саратов-стараемся их заполучить. Так, к примеру, мы не ошиблись, освоив новый бетононасос марки «миксокрет», который, хотя и не обладает высокой производительностью, но очень удобен для выполнения работ, требующих подачи бетона в труднодоступные места и малыми порциями. Благодаря этому механизму нам удалось полностью механизировать такую операцию, как подготовка бетонного основания под наливные полы. Раньше она выполнялась преимущественно с помощью носилок и лопат.

Применение новых сверлильных машин позволило коллективу значительно повысить производительность труда при сверлении отверстий, которых только на отметке 3,6 этажерки электротехнических устройств требуется пробить около полутора тысяч. Примущественно новой установки еще в том, что она не только пробивает отверстия, но и задевает «сраные» края.

И еще пример того, как

### Книжная полка

Важный фактор интенсификации — совершенствование хозяйственного механизма в отраслях машиностроения.

Тематика изданий, посвященных этой теме, весьма разнообразна. Это и издания об экономических аспектах развития технической базы машиностроения, такие как «Моделирование научно-технического прогресса в машиностроении», «Техническое развитие машиностроения». Цель, проблема

литературы. Среди изданий следует отметить «Словарь — справочник по механизации», «Технический контроль в машиностроении», «Промышленные приборы и средства автоматизации», «Справочник инструментальщика». Издательство предлагает новое издание на тему: «Обработка металлов резанием».

В серии справочников для рабочих выйдут «Справочник шлифовщика» и «Средства линейно-угловых измерений». Среди других книг для рабочих следует отметить книгу известного рабочего —

рационализатора А. Г. Стаканова «Приспособления фрезеровщика». работы «Мастеру о качестве продукции», «Практика профильного шлифования». Издательство надеется, что широкий интерес вызовет книга «Кузнецкое ремесло». Будет продолжен выпуск «Библиотеки электросварщика», «Библиотеки рабочего машиностроителя по охране труда», «Библиотеки фрезеровщика».

Все эти книги по тематическому плану «Машиностроение» на 1987 г. вы сможете заказать в книжном магазине № 1 по улице Пролетарская, 61. М. МАРТИНОВА, ст. продавец.

### МИКРОТЕАТР

Впервые в г. Энгельсе при Доме культуры «Дружба» организуется экспериментальный эстрадный микротеатр, в котором актер должен знать пантомиму, акро-

батику, быть музыкальным и ритмичным. Эти качества будут прививаться в процессе занятий участников микротеатра.

При театре организуется также и детская группа с

### По следам наших выступлений

В газете от 19 февраля было опубликовано письмо читателя газеты А. С. Фролова, озаглавленное «Где эта улица, где этот дом?», в котором говорилось о необходимости изменить почтовые адреса

отдельных домов. Отвечая на выступления газеты, начальник производственной группы главного архитектора города А. В. Бейбулатов сообщил:

— В настоящее время подготовлен проект ре-

нения о переименовании почтовых адресов домов №№ 36, 38, 40 по проспекту Героев в 10 микрорайоне, а также некоторых других домов.

Решение будет принято в конце текущего года.

(ВСН)

## Беседа юриста

## СПРАВЕДЛИВЫЙ ПРИГОВОР

Бодельщики, пришедшие в прошлую субботу и воскресенье на стадион «Труд», стали свидетелями захватывающей борьбы на треке между участниками полуфинала по спидвею IX Спартакиады народов РСФСР.

В первый день в спорте на призовые места выступили коллективы команд Ростовской, Кемеровской, Куйбышевской областей, Ставропольского края, Балаковской

деева и приходит первым. Вдвоем они приносят команде пять очков.

Куйбышевцы восьмом заездом уже имели 15 очков, но, в конце концов, не смогли составить конкуренцию спортсменам из Кемерова. Команда «Кузбасс» была представлена очень сильными гонщиками. Здесь выступали мастер спорта международного класса В. Клычков, Ю. Павлюченко, А. Олейни-

ден соревнований (нижний снимок).

В первом же заезде В. Гордеев показал лучшее время дня — 74,8 секунды. На этих соревнованиях ему не было равных. Почти всякий раз его мотоцикл первым пересекал финишную прямую. И не случайно поэтому он заслуженно занял первое место. В финал вышли также О. Волохов, В. Клычков, Ю. Павлюченко, А. Олейни-

выпивохи знают, что продавцы здесь отпускают спиртное без препятствий. Даже в тех случаях, когда покупатель находится в нетрезвом состоянии, и если ему не исполнилось 21 год, хотя законом продажа спиртных напитков таким лицам запрещена. Особенно много покупателей в этом отдаются к концу рабочего дня.

При проведении рейда работниками милиции 23 августа прошлого года было выявлено нарушение правил торговли спиртными напитками продавцом винного отдела гастронома «Фестивальный» Е. С. Данилкиной, отпустившей спиртные напитки лицу, которому исполнилось всего лишь 18 лет.

За это нарушение Е. С. Данилкиной был составлен протокол о нарушении. Административная комиссия при исполнкоме городского Совета народных депутатов оштрафовала Данилкину на 25 рублей. Этот факт должен был послужить ей хорошим уроком. К сожалению, этого не последовало.

В январе текущего года Данилкина вновь грубо нарушила положение закона, продав спиртные напитки лицам, находившимся в нетрезвом состоянии, один из которых, после его задержания, был помещен в медицинский вытрезвитель. Этот факт послужил основанием для возбуждения уголовного дела в отношении Данилкиной по ст. 156-1 УК РСФСР, которая предусматривает уголовную ответственность за повторное нарушение правил торговли спиртными напитками.

26 марта городской народный суд, рассмотрев это уголовное дело, признал Данилкину виновной в нарушении правил торговли спиртными напитками и определил ей меру наказания в виде штрафа в размере 200 рублей с лишением права работать в торговых предприятиях и сфере общественного питания сроком на 3 года.

Несмотря на строгую ответственность, в нашем городе находятся еще работники торговли, которые игнорируют требования закона. Подтверждением этому может служить следующий пример.

Среди любителей «зеленого змия» винный отдел гастронома «Фестивальный» УРСА АЭС быстро завоевал популярность, так как

Суровый, но справедливый приговор. Пусть он послужит также предостережением и тем работникам торговли, которые проявляют безразличие к требованиям закона и нарушают его.

В. ФЕДОРЕНКО,  
старший помощник прокурора.

Зам. редактора  
Ю. М. КОВАЛЕНКО.



## ФИНАЛЕ СИЛЬНЕЙШИЕ

АССР. За Саратовскую область выступали две команды балаковских гонщиков.

Во второй день состязались спортсмены за право выхода в финал личного первенства.

И вот соревнования начались. С первых минут обострилась борьба на треке. Особого накала достигла она к шестому заезду, когда наши гонщики имели всего одно очко. В то же время десять очков завоевали спортсмены из Куйбышева по пять — из Ставрополя, Кемерова. Вторая Саратовская команда, в которой выступали балаковцы С. Люжев, В. Шляпугин, С. Деркач, также имела пять очков.

И вот со старта первым выходит В. Гордеев, за ним О. Волохов. Два мастера спорта международного класса. Они ведут гонку, не уступая друг другу. Хорош один, не хуже и другой. И все же на самом последнем круге Волохов обходит Гор-

деева. В результате кемеровская команда сумела занять первое место.

Следует отдать должное нашим мотогонщикам, наставившим упущеные очки и ставшим вторыми. На третьем месте оказались мотогонщики из Куйбышева, на четвертом — из Балаковской АССР.

Активно поддерживали болельщики спортсменов, внимательно следя за событиями на стадионе во второй

ков, А. Миклашевский, О. Юдахин (Куйбышевская область), А. Блимантов (Ставропольский край).

Только перезаезд позволил определить девятого застасного гонщика. Им стал балаковец мастер спорта С. Люжев, победивший спортсмена из Куйбышева В. Фокина.

**A. АШИМОВ.**  
На верхнем снимке: острый момент на вираже.  
Фото В. Трипольского.



### Саратовская зональная приемная комиссия ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

курсантов в авиационно-технические училища гражданской авиации  
УЧИЛИЩА ГОТОВЯТ:

Рижское — диспетчеров по управлению воздушным движением, Троицкое, Кирсановское, Егорьевское — техников-механиков по технической эксплуатации самолетов,

Криворожское — радиотехников по технической эксплуатации радиооборудования самолетов,

Славянское, Криворожское — техников-электриков,

Рижское, Рыльское, Омское — радиотехников по технической эксплуатации наземных радиосредств самолетовождения.

Славянское — техников-электриков по технической эксплуатации средств светотехнического обеспечения полетов, техников-механиков по технической эксплуатации средств механизации в аэропортах,

Егорьевское — техников-эксплуатационников по транспорту и хранению нефти,

Ленинградское — техников-технологов по организации авиационных перевозок.

В училища принимаются лица мужского пола в возрасте от 17 до 25 лет, имеющие среднее образование и годные по состоянию здоровья к работе в гражданской авиации.

В Криворожское и Рыльское училища принимаются лица женского пола. Поступающие представляют в приемную комиссию документ о среднем образовании, шесть фотокарточек (снимок без головного убора 3x4), медицинскую справку по форме № 286, а поступающие в Рижское училище по специальности диспетчер по управлению воздушным движением представляют справку из психоневрологического диспансера и рентгеновский снимок придаточных пазух носа с заключением рентгенолога, паспорт с отметкой о прописке, приписанное свидетельство.

На период оформления документов, медицинского освидетельствования и вступительных экзаменов абитуриенты обеспечиваются общежитием.

Курсанты училищ находятся на полном государственном обеспечении, им предоставляется бесплатное общежитие, питание, форменная одежда, стипендия 9 рублей в месяц.

Срок обучения 2 года 9 месяцев.

Вступительные экзамены: математика (устно), сочинение. Экзамены проводятся с 10 июля по 5 августа. Прием документов с 1 июня по 25 июля 1986 года.

Лица, имеющие в аттестатах оценки 4 и 5, принимаются без экзаменов.

Почтовый адрес приемной комиссии: г. Саратов, аэропорт.

За справками обращаться в Балаковский аэропорт, отдел кадров, телефон 2-40-02.

### К сведению балаковцев!

28-29 июня в городе ПРОВОДИТСЯ ЯРМАРКА, на которой будут представлены в широком ассортименте товары продовольственной и промышленной групп.

В ярмарке примут участие торговые предприятия городского торга, УРСА атомной станции, ОРСА судоремонтного завода, горплодово-шторгата, треста общественного питания.

Места проведения ярмарок: на рынке, на площадях у Дворцов культуры строителей и химиков, у кинотеатра «Россия», в 5 микрорайоне у магазина № 53.

**Балаковский филиал Саратовского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института**

**ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР** на платные месячные курсы подготовки к вступительным экзаменам.

Начало занятий с 1 июля. Они проходят четыре раза в неделю в дневное и вечернее время.

Плата за весь курс обучения (12 рублей) переводится в любом почтовом отделении по адресу: г. Саратов, Октябрьское отделение Госбанка, расчетный счет 000141713, СПИ.

Прием заявлений с 10 июня в комнате № 415 с 13 до 19 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Телефон 4-58-04. 2-2

### К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ БАЛАКОВА

В связи с проведением бала выпускников средних школ 27 июня с 19 до 22 часов движение транспорта по улице им. Ленина (от ул. Комсомольской до ул. Коммунистической) будет закрыто. Движение автобусов по маршрутам №№ 1, 10 будет осуществляться по ул. им. Ленина, Вольской, Коммунистической, по маршруту № 7 (в районе старого города по кольцу) по улице им. Ленина, Вольской, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ, Комсомольской, им. Ленина, по маршруту № 5 в сторону старой пристани — по ул. 60 лет СССР, в обратном направлении — по ул. 20 лет ВЛКСМ, Комсомольской, им. Ленина.

### КИНО

27 июня.

Россия.

ТАМ, НА НЕВЕДОМЫХ ДОРОЖКАХ — в 9. СЕКРЕТНЫЙ ЭКСПЕРИМЕНТ — в 10.45, 12.40, 15, 17, 19, 21.

Космос.

Мультсборник. ЖИЛИ-БЫЛИ МАТРЕШКИ — в 10. МАТЕРИНСКАЯ ЛЮБОВЬ (две серии) — в 12, 15, 18.15, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия 4-25-67

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард», управления издательств, полиграфия и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 и. л., заказ № 103, тираж 26000.